
第 37 回 建設業経理士 ２級 解答 

 

 

《解 答》 

仕訳 記号（Ａ～Ｙ）も必ず記入のこと 

No. 
借 方 貸 方  

記号 勘 定 科 目 金 額 記号 勘 定 科 目 金 額  

(例) Ｂ 当 座 預 金 100,000 Ａ 現 金 100,000  

⑴ 

Ｍ 

 

 

繰 越 利 益 剰 余 金 

 

 

5,300,000 

 

 

Ｋ 

 

Ｒ 

未 払 配 当 金 

 

利 益 準 備 金 

5,000,000 

 

300,000 

★ 

⑵ Ⅼ  未 払 法 人 税 等 3,800,000 Ａ 現 金 3,800,000 ★ 

⑶ 

Ｄ 

 

Ｙ 

未 収 入 金 

 

固 定 資 産 売 却 損 

300,000 

 

80,000 

Ｇ 

 

 

車 両 運 搬 具 

 

 

380,000 

 

 

★ 

⑷ 

Ｆ 

 

Ｕ 

貸 倒 引 当 金 

 

貸 倒 損 失 

1,840,000 

 

460,000 

Ｃ 

 

 

完 成 工 事 未 収 入 金 

 

 

2,300,000 

 

 

★ 

⑸ Ｃ 完 成 工 事 未 収 入 金 6,727,500 Ｓ 完 成 工 事 高 6,727,500 ★ 

 

 

 

 

 

《解 答》 

 ⑴ ￥ 40,000  ★    ⑵ ￥ 350,000  ★ 

              

 ⑶ ￥ 336  ★    ⑷ ￥ 225,000  ★ 

 

 

 

第１問 

第２問 

 

★…３点×４＝12 点 

予想採点基準 

 

★…４点×５＝20 点 

予想採点基準 



 

《解 答》 

 未成工事支出金  
      
前 期 繰 越 2,738,300    Ｂ  ★ 13,384,500  
      
材 料 費 729,500  次 期 繰 越 2,532,800  
      
労 務 費 2,985,400     
      
外 注 費 8,643,200    
      
経 費 820,900    
             

 15,917,300   15,917,300  
            

 

   Ｂ    
   
      
未 成 工 事 支 出 金 13,384,500    Ｆ   13,384,500  
                            

 

 販売費及び一般管理費  
      
× × × × 963,000    Ｆ   1,290,000  
      
× × × × 327,000      

            
 1,290,000   1,290,000  
            

 

 支払利息  
      
当 座 預 金 14,000    Ｆ   14,000  
                            

 

   Ａ    
   
      
  Ｆ  25,300,000  完 成 工 事 未 収 入 金 23,600,000  

      
      Ｇ   1,700,000  
      

 25,300,000   25,300,000  
      

 

 損  益  
      
  Ｂ   13,384,500    Ａ   25,300,000  

      
  Ｃ   1,290,000      

      
  Ｄ   14,000     

     
 ★ Ｊ   10,611,500    

            
 25,300,000   25,300,000  
            

 

 
 

完成工事原価報告書 

 自 X1年１月１日  

 至 X1年12月31日 （単位：円） 
       

 Ⅰ．材料費    ★    776,500  
       

 Ⅱ．労務費    ★   3,042,000  
       

 Ⅲ．外注費    ★   8,806,000  
       

 Ⅳ．経 費    ★   760,000  
       

    （うち人件費 ★     72,000 ）    
              

        完成工事原価   13,384,500  
       
       

 

※  本試験の答案用紙のレイアウトとは異なります。 

  

第３問 

 

★…２点×７＝14点 

予想採点基準 



 

《解 答》  

  問１  記号（Ａ～Ｓ） 

 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 Ｈ Ｅ Ⅼ Ｎ Ｄ Ｑ 

 ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ 

 

  問２ 

 部門費振替表 （単位：円）

摘  要 合  計 第１工事部門 第２工事部門 第３工事部門 （材料管理部門）（ 修 繕 部 門 ）（ 運 搬 部 門 ）

部門費合計 2,846,105 875,900 765,400 657,600 132,400 183,805 231,000 

（運搬部門費）   231,000 ★ 57,750 83,160 62,370 11,550 16,170 ― 

（修繕部門費）   199,975 67,360 54,730 ★ 69,465 8,420 199,975 ―  

（材料管理部門費）   152,370 57,562 ★ 54,176 40,632 152,370 ―  ―  

合  計 2,846,105 ★ 1,058,572 ★ 957,466 ★ 830,067 ―  ―  ―  

（配賦金額） ―  （★ 182,672）（★ 192,066）（★ 172,467） ―  ―  ―  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第４問 

 

★…２点×９＝18点 

☆…１点×６＝ 6点 

       24点 

予想採点基準 



 

《解 答》 

精 算 表 

（単位：円） 

勘 定 科 目 
残高試算表 整 理 記 入 損益計算書 貸借対照表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 17,300      17,300  

当 座 預 金 173,200  1,500    ★ 174,700  

受 取 手 形 12,500      12,500  

完 成 工 事 未 収 入 金 284,000   9,000   ★ 275,000  

貸 倒 引 当 金  3,000  450    3,450 

未 成 工 事 支 出 金 292,400  

1,800 

6,200 

 

5,000 

860 

10,300 

  284,240  

材 料 貯 蔵 品 5,500   1,800   3,700  

仮 払 金 50,200   
8,200 

42,000 
    

機 械 装 置 270,000      270,000  

機械装置減価償却累計額  135,000 5,000     ★ 130,000 

備 品 100,000   20,000   80,000  

備品減価償却累計額  30,000 10,000 20,000    ★ 40,000 

建 設 仮 勘 定 84,000   84,000     

支 払 手 形  29,400      29,400 

工 事 未 払 金  111,300      111,300 

借 入 金  141,000      141,000 

未 払 金  36,000  
1,500 

500 
   ★ 38,000 

未 成 工 事 受 入 金  57,000      57,000 

仮 受 金  21,000 
12,000 

9,000 
     

完成工事補償引当金  43,500 860     ★ 42,640 

退 職 給 付 引 当 金  228,000  
6,200 

2,100 
   ★ 236,300 

資 本 金  100,000      100,000 

繰 越 利 益 剰 余 金  119,600      119,600 

完 成 工 事 高  21,320,000   21,320,000   

完 成 工 事 原 価 18,656,000  10,300 ★ 18,666,300    

販売費及び一般管理費 2,440,000    2,440,000    

受 取 利 息 配 当 金  21,500    21,500   

支 払 利 息 11,200    11,200    

 22,396,300 22,396,300       

旅 費 交 通 費   8,700  ★ 8,700    

備 品 減 価 償 却 費   20,000  ★ 20,000    

建 物   84,000    84,000  

建 物 減 価 償 却 費   1,750  ★ 1,750    

建物減価償却累計額    1,750    1,750 

固 定 資 産 売 却 益    2,000  ★ 2,000   

貸 倒 引 当 金 繰 入 額   450  ★  450    

退職給付引当金繰入額   2,100  2,100    

未 払 法 人 税 等    15,900    ★ 15,900 

法人税、住民税及び事業税   57,900  57,900    

   231,560 231,560 21,208,400 21,343,500 1,201,440 1,066,340 

当 期 （ 純 利 益 ）     ★ 135,100   135,100 

     21,343,500 21,343,500 1,201,440 1,201,440 

 

 

 

 

 

第５問 

 

★…２点×15＝30 点 

予想採点基準 




